

27 СЕНТЯБРЯ
1938 года
№ 87 (728)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.
Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 н. Цена отд. № 8 н.
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

Быстрее завершить уборку урожая на востоке

Огромное внимание, которое партия и правительство уделяют уборочным работам в восточных районах страны, объясняется не только тем, что в совхозах и колхозах Урала и Сибири выращен высокий урожай. Как известно, уборка на востоке во многом отличается от уборки на юге. Более позднее созревание хлебов и более раннее наступление зимы значительно сокращают сроки уборки, которая ведется здесь в период, отличающийся неустойчивостью погоды.

Дорог каждый день! Однако, отставание с уборкой урожая, наметившееся еще в конце августа, до сих пор не преодолено. В колхозах Челябинской области на 15 сентября скошено 59,9 проц. зерновых, тогда как в прошлом году на это же число было убрано 86 проц. хлеба. В колхозах Омской области скошено 68,8 проц. зерновых против 73 проц. в прошлом году. Алтайский край, шедший в начале уборки несколько впереди других областей, в сентябре резко снизил темпы. В уровень с ним шли Новосибирская область и Красноярский край. На 10 сентября по пяти названным краям и областям хлеб не обмолочен с 1 миллиона 500 тысяч гектаров, а с 2 миллионов 800 тысяч гектаров лежит в валках и копнах.

Обращает внимание недопустимое отставание совхозов. В Новосибирской области колхозы на 10 сентября убрали 68 проц. зерновых, а совхозы Наркомсовхозов РСФСР и СССР убрали только 46 проц. урожая. В то время, как колхозы Красноярского края скошили 68 проц. зерновых, совхозы Наркомсовхозов — лишь 33 проц.

Обязательные поставки зерна, — первейшая заповедь колхозов — не организованы, предоставлены самотеку, по существу отодвинуты на задний план. Алтайский край к 15 сентября выполнил одну треть плана хлебозаготовок, Новосибирская и Омская области — по 15,9 проц., Челябинская — 15,6 проц. и Красноярский край — 9,1 проц.

Подобное отставание не имеет никаких оснований. Наоборот, восточные районы имели и имеют все возможности успешней справиться с уборкой и заготовками хлеба. Оснащенность совхозов и колхозов комбайнами возросла. 1 тысяча 300 комбайнеров юга помогают колхозам восточных районов убирать урожай. Созданы мощные автоколонны для вывоза зерна.

Решает одно: качество руководства, политическая зоркость руководителей. Чем объяснить, что, например, Свердловская область к 10 сентября скосила 94 проц. колосовых, а соседняя, более южная область — Челябинская — только 47 процентов? Чем объяснить, что в то время, как один район Челябинской области — Шадринский — скосил 88,5 проц. урожая, другой — Варгашинский — толь-

ко 34 процента? Главная причина отставания некоторых восточных районов кроется в том, что местные организации грубо нарушили «Метод большевистского руководства хозяйственными органами, состоящий в том, чтобы систематически помогать этим органам, систематически укреплять их и руководить хозяйством не помимо этих органов, а через них» (Сталин).

Ошибка руководителей ряда восточных районов в том и состоит, что они отошли от сельского хозяйства, целиком и бесконтрольно передоверили это дело еще неокрепшим и неукрепленным земельным органам. Они забыли указание товарища Сталина о том, что «если теперь некоторые наши товарищи, берясь за усиление партийно-политической работы, вздумают отойти от хозяйства, то это будет другая крайность, которая будет нам стоить не меньших жертв».

Именно игнорированием вопросов сельского хозяйства можно объяснить то, что некоторые руководители не заметили плохого качества ремонта комбайнов, слабой подготовки механизаторских кадров, не увидели недопустимого увлечения сплошной комбайнизацией. В Челябинской области, например, план комбайновой уборки, установленный Наркомземом СССР, был значительно превзойден. Это привело к тому, что простейшие машины оставались неиспользованными, а большие массивы хлеба переставали и зерно осыпалось.

Руководители восточных районов оказались беспомощными и тогда, когда все эти недостатки вскрылись и их нужно было исправить. Они не знали действительного положения дел в сельском хозяйстве и поэтому были лишены возможности быстро найти правильные способы преодоления отставания.

Партийные и советские организации восточных районов во время не заметили проявления среди отдельных работников антигосударственных настроений, приведших в ряде мест к срыву плана хлебосдачи. Вместо того, чтобы решительно разоблачать вражеские элементы, притаившиеся в некоторых совхозах и колхозах, здесь либеральничали, не принимали энергичных мер против дезорганизаторов уборки.

Далеко не единичное явление в восточных районах — сознательное преуменьшение урожайности, направленное к тому, чтобы снизить натуральную оплату за работы МТС. Заведующий Титовским районным земельным отделом, Новосибирской области, Коростелев «установил», что в колхозе им. Сталина средний урожай зерновых — 9—11 центнеров, хотя фактический обмолот — 13,4 центнера по ржи, 13,1 — по пшенице и 17 центнеров — по овсу.

До каких пор, опускаясь, этот неприкрытый обман государства будет оставаться безнаказанным?

Пора также понять, что всякого

рода ссылки на «объективные» причины означают, по сути дела, нежелание выполнять планы хлебосдачи. На полях Шумихинского района, Челябинской области, под открытым небом лежит свыше 1 миллиона пудов зерна, но оно не сортируется и не вывозится. А председатель районного исполнительного комитета тов. Зубков на тревожные сигналы, спокойно рассуждая о различных «трудностях», отвечает: «ничего не произойдет». Так могут вести себя только люди, потерявшие всякое чувство ответственности перед партией и государством.

Дальнейшая затяжка уборки грозит огромными потерями урожая, ведет к снижению колхозных доходов. Руководители восточных районов должны сделать все необходимые выводы и обеспечить успешную уборку урожая, безоговорочное выполнение всеми совхозами планов сдачи хлеба и всеми колхозами обязательных поставок зерна государству и натуральной оплаты МТС.

Партия и правительство оказали восточным районам дополнительную помощь и кадрами и материально-техническими средствами. Сейчас все дело в том, чтобы привести в движение огромные людские кадры, правильно использовать машинный парк, включая и простейшие машины. Весь богатейший опыт массово-политической работы надо использовать для организации колхозников и рабочих совхозов. Деятельность партийных и советских организаций сейчас должна быть направлена к одному — быстрейшему завершению уборки и выполнению хлебосдачи.

В самые последние дни областные и краевые комитеты партии приняли ряд серьезных мер для исправления недостатков, для усиления политической мобилизованности партийных организаций. Нанесен также удар и по носителям антигосударственных тенденций. Так, Омский, Челябинский обкомы партии за антигосударственную практику, граничащую с саботажем, исключили из партии некоторых секретарей райкомов, председателей районных исполнительных комитетов, директоров МТС и совхозов. Это должно послужить серьезным предупреждением для всех руководителей районов, МТС, совхозов и колхозов. Партия, советское государство решительно и беспощадно поступают с теми, кто предаст интересы государства, кто не желает бороться с вражеским охватом, притаившимся и пытающимся пакостить.

Большевистская организация дела, боевая мобилизованность широких масс колхозников и рабочих совхозов, решительное пресечение антигосударственных настроений, беспощадная борьба с врагами и их пособниками — вот ключ к успешному завершению уборки.

Передача «Правды» от 23 сентября.



На сн. (слева направо): Депутаты Верховного Совета РСФСР — бригадир тракторной бригады Голуметской МТС, Иркутской области, — В. М. Бондаренко; бригадир тракторной бригады Бочкаревской МТС, Читинской области — Н. А. Щербанова; инструктор Нривоносовских методов работы машинист Нижне-Удинского депо, Восточно-Сибирской жел. дороги — Н. И. Носанов и водитель танка младший командир — Я. И. Номов.

ДОСКА

социалистического соревнования мастеров сельского хозяйства

Комбайнеры, колхозники и колхозницы нашего района, добившиеся лучших результатов на уборке.

Разумова Анна — руководитель звена скирдовальщиц. 20 сентября 5 девушек за неполный рабочий день заскирдовали 12000 снопов с площади 15 га (колхоз «Путь Ленина»).

Макаревич Николай — машинист молотилки и барабанщик — **Левчук Михаил** на молотилке МК-1100 ежедневно намалачивают по 13—14 тонн зерна. С 17 сентября по 24 ими намолочено 1170 центнеров. (Бригада № 2 колхоза «Алка»).

КОМБАЙНЕРЫ

Малышенко — убрал на одном комбайне в Ленинском свиновхозе 390 га.

Фисенко Степан и Осипов — убрали на сцене двух комбайнов 830 га. (Иркутский зерносовхоз).

Татарнинова — убрала 281 га. (Харикская МТС).

Будаговский — председатель колхоза «Комбайн», добившийся выполнения плана зернопоставок и натуроплаты на 75 процентов.

Колхоз „Комбайн“ завершает зернопоставки

Колхозники сельхозартели «Комбайн», в своем обращении от 20 сентября ко всем колхозникам и колхозницам района об организации достойной встречи XXI годовщине великого Октября, обязались вы-

полнить к 25 сентября план зернопоставок и натуроплаты. Свое обязательство комбайновцы выполняют с честью. У них план всех видов хлебосдачи на 24 сентября выполнен на 75 проц.

Барахтенко.

ВСПАХАНО ЗЯБИ 150 га

Трактористы Куйтунской МТС, работающие в колхозе им. Бурлова, по-стахановски пахнут зябь. Тов. Широглазов И. дает систематически в свою смену на колесном тракторе по 4—4,5 га пахоты. Не отстает от Широглазова и другой тракто-

рист тов. Мурашов В. Он меньше 4 гектаров не выработывает. Всего в колхозе им. Бурлова уже поднято зяби 150 га. Кроме того в этом колхозе подготовлено 650 га трехрядных паров.

Денисенко.

Стахановцы зерносовхоза

Иркутский зерносовхоз на 26 сентября убрал 11812 га, что составляет 97,5 проц. к плану. Лучшие показатели по комбайновой уборке добились: **Фисенко Степан** — 432 га. **Осипов** — 401, **Мурашов** — 362, **Кондрашов** — 328, **Колмаров** — 312, **Гондаренко** — 342, **Карпушин** — 391, **Агапитов** — 350, **Зейцев** — 296 и **Турков** — 315 га.

Воломин.

„Большевицкая организация дела, боевая мобилизованность широких масс колхозников и рабочих совхозов, решительное пресечение антигосударственных настроений, беспощадная борьба с врагами и их пособниками — вот ключ к успешному завершению уборки“ („ПРАВДА“)

Сильнее огонь по саботажникам хлебосдачи

Ход хлебосдачи по району попрежнему остается неудовлетворительным. Последняя пятнадцатка не дала никакого улучшения. На 25 сентября колхозами района план хлебосдачи выполнен только на 21,4 проц.

25 сентября бюро РК ВКП(б), с участием всех командированных товарищей в колхозы для политической работы, обсудило положение с хлебосдачей и, в связи с этим, телеграмму секретаря обкома партии тов. Филиппова.

—Провал хлебосдачи,—говорится в телеграмме тов. Филиппова,—можно объяснить только наличием вредной очередности в уборке урожая и антигосударственных тенденций у значительной части руководителей МТС, колхозов и особенно у единоличников в сдаче хлеба государству.

Районный комитет партии, райисполком и уполномоченные вместо борьбы за выполнение государственного плана хлебосдачи и окончания скирдовки в самые сжатые сроки пустили это важнейшее государственное дело на самотек.

Часть представителей райкома партии находящихся в колхозах, вместо того, чтобы на основе политической работы обеспечить немедленное окончание скирдовки хлеба и выполнение плана зернопоставок в установленный срок обкомом партии, очутились в плену саботажников. Во многих колхозах больше половины тягловой силы и колхозников занято на копке своего картофеля, молотба не организована, хлеб на элеватор возят высокой влажности, а сухой оставляют себе. Примером этому может служить колхоз «Путь Ленина». В этом колхозе правление во главе с председателем Ивановым проводят явно вражескую линию. Вопреки постановлению правительства, запрещающего копнуть хлеб, они скопили свыше 100 га пшеницы, около 10 га гречихи сгноили. Скирдовку срывают. Дисциплина среди колхозников развалена. Десятки колхозников на работу не выходят, хлеб на элеватор вывозят только на 6 лошадях. Большинство же лошадей роздано колхозникам для вывозки своего картофеля. Эта линия правления колхоза, идущая вразрез с ли-

ней партии и правительства и интересами колхозников, поощрялась уполномоченным райкома партии Затеевым, который по существу помогал здесь творить вражеские дела. Бюро РК ВКП(б) исключило из партии Затеева и поручило прокурору привлечь к уголовной ответственности правление этого колхоза. Бюро РК строго предупредило всех командированных товарищей в колхозы, особенно коммунистов Ширяева, Прокопенко, Андришевича, помполита Чеботарихинской МТС Таралло и директора Барлунской МТС Алексеенко, что и к ним будут приняты суровые меры партийного взыскания, если по-большевистски не организуют хлебосдачу, скирдовку и обмолот, не покончат с антигосударственной практикой в своих колхозах.

Публикуемая сегодня корреспонденция о колхозе «Ленинский путь» лишний раз говорит о том, что недобитый еще окончательно враг всячески старается помешать успешному завершению уборки и выполнению государственных обязательств. То, что творится в колхозах «Путь Ленина» и творилось в колхозе «Ленинский путь» говорит о политической слепоте директоров и помполитов МТС тт. Басенко, Таралло, Алексеенко и Добрычева. Из всех этих дел руководители МТС, первичные парторганизации и представители РК должны извлечь соответствующий урок.

Наш район имеет все возможности ликвидировать прорыв с хлебосдачей в ближайшие 2-3 дня и план зернопоставок и натуроплату выполнить досрочно. Для этого требуется: взяться всем, начиная от районных руководителей и кончая каждым колхозником, за зернопоставки, пустить все молотилки, комбайны на круглосуточную молотбу, максимально использовать все автомашины, тяговую силу для вывозки зерна на элеватор. Решительней расправиться с имеющимися вражеским саботжем в отдельных колхозах, развернуть доподлинное социалистическое соревнование между колхозами, бригадами молотильными агрегатами и всеми колхозниками. Лишь тогда победа на фронте хлебосдачи будет обеспечена.

СВОДКА О ХОДЕ ХЛЕБОСДАЧИ, СКИРДОВАННОЙ И ЗЯБЛЕВОЙ ВСПАШКИ НА 25 СЕНТЯБРЯ В ПРОЦ.

Наименование колхозов	Всего яров засажено в %	в %	Сделано в %
Имени Кирова	56	14,8	
Имени Коминтерна	30	59	13,3
„Советская Сибирь“	18	100	24,2
Имени Бурлова	30	83	12,5
Имени Ленина	20	57	8,8
Имени Стаханова	40	100	21,0
„Алка“	12	62	32,3
„Власть Советов“	13	50	33,9
„2-я пятилетка“	10	30	12,8
„17 годовщ. Октября“	8	57	33,0
„7-й Съезд Советов“	100	72	11,7
„Боец“	23	9,8	
Имени Сталина	75	71	37,3
Итого по Куйтунской МТС	22	63	18,0
„Комсомолец“	10	40	13,8
„Красный амурец“	47	50,3	
„Партизан“	47	28,4	
Им. Калинина (Анст.)	36	39,1	
„Годовщина Октября“	60	25,6	
Имени Ленина	3	49	14,0
„Новый быт“	2	54	22,8
„Искра социализма“	13	75	29,4
„Днямо“	4	59	10,6
„Путь Ленина“	57	36,8	
„Борец за 5-летку“	5	66	41,5
„Путь большевика“	31	20,5	
Итого по Чеботарихинской МТС	3,1	52	24,8
„Искра труда“	37	22,6	
„Память Воронкова“	14	50	49,5
„Уралец“	46	26,8	
„Дружные“	53	11,1	
„К И М“	13	36	23,2
„Красный Аршан“	23	20	46,2
„Память Зверева“	37	51	12,5
„Восход“	35	39,4	
Имени Молотова	20	36	4,6
Им. Калинина (Б.-Каш.)	30	25,0	
Имени Чапаева	29	38,6	
Имени Державинского	19	35,3	
„Комбайн“	35	66	54,4
Итого по Харинской МТС	15,2	41	30,3
„Победа“	56	34	17,3
„Идея Ленина“	62	56,1	
„Заветы Ильича“	10	25	9,6
„Ленинский путь“	22	6,2	
„Красный шторм“	14	2,1	
„Ударник“	26	5,6	
„Коммунар“	26	39,2	
„Рассвет в тайге“	24	—	
„Земледелец“	23	15,7	
„Красная тайга“	58	44,3	
„Красный борец“	8	19	6,8
„Труд“	14	5,1	
Итого по Барлунской МТС	4,4	29	11,3
По колхозам вне МТС	5	46	30,0
По промколхозам	75	47,8	
Итого по району	9,8	49,5	21,4

Примечание: сведения по колхозам Б.-Кашелакского, Харинского и Усть-Кадвинского сельсоветов (всего 22 колхоза) на 20 сентября.

Плоды самоуспокоения

Скошенный хлеб—это еще далеко неурванный хлеб. Уборку законченной считают лишь тогда, когда весь урожай лежит в скирдах. К сожалению этой истине не хотели по-нять председатель колхоза «Годовщина Октября» Яковенко и представитель РК ВКП(б) и РИК'а Степанов. Вместо того, чтобы после успешного завершения косовицы побоевому переключиться на скирдование хлеба и вывозку зерна на элеватор, они успокоились, предоставили все дело самотеку. Об этом говорят следующие факты.

Из скошенных простыми машинами 1300 га, заскирдовано только 700 га, а в последнюю пятнадцатку почти все уборочные работы прекратились. В колхозе имеется 110 лошадей, а на скирдовке до 24. IX было занято не больше 20. Что же делали в течение 6—7 дней колхозники? С разрешения правления они копали и продолжают копать свой картофель. А картофеля почти у каждого колхозника было посажено весной по гектару и даже больше. Эту антигосударственную практику правления колхоза и его председателя Яковенко, коммунист Степанов своевременно

не разоблачил. Преступно относятся в колхозе хранению зерна. Сотни центнер колхозного хлеба лежат в поле току и нивем не охраняются. В бригаде Кузенкова 23 сентября две амбара были раскрыты. Ни души не было на полевом стане. Все, вплоть до сторожа и конюх были заняты копкой своего картофеля. Колхозное же добро брошено на произвол судьбы. Такое беспечное отношение к хлебу со стороны руководителей колхоза только на руку врагам народа.

В этом колхозе не плохо было развернуто на косовице стахановское движение. Специализированные звенья на вязке, машинисты и жнитве показывали образцы социалистического отношения к труду. Если бы этот производственный подвиг колхозников был бы закреплен к концу уборки, то нет сомнения, что колхоз «Годовщина Октября» давно бы закончил и скирдовку хлеба. Но плоды преступного самоуспокоения правления колхоза и председателя РК ВКП(б) и РИК'а тов. Степанова привели к тому, что колхоз очутился в глубоком прорыве. Р.

Убрал 400 га

Закончилась уборка хлебов. 23 сентября я срезал в колхоза им. Ленина Уянского сельсовета своим комбайном последние 15 гектаров. Всего мною за 28 календарных дней убрано 400 га. Жаль, что нечего больше убирать. До выполнения своего обязательства, взятого на предуборочном слете комбайнеров, осталось 100 га. Но все же я считаю и эту выработку не плохой. Правительственную норму выполнил в 22 календарных дня. Были дни когда комбайн давал по 25—30 гектаров. Особенно мне хорошо помогало в работе социалистическое соревнование. Газету «Коммунар» со сводкой о ходе работы комбайнеров мы всегда ждали с нетерпением. Читая ее, мы узнавали, кто отставал на уборке и кто шел впереди. Это нас подстегивало и заставляло работать еще лучше. Мы крепко друг за другом следили, стараясь догнать и обогнать передовиков по комбайновой уборке.

Работая на комбайне второй год в прошлом году я убрал 526 га. Бываю достигал высокой выработки своим комбайне «Коммунар»? Преподнес мне, что агрегат мой работал очень дружно. Штурвалы Иван Петр и тракторист Беля Иван четко выполняли свои обязанности. Простой по вине комбайна и трактора мы довели до минимума. Работали ночью при лунном свете убирая до 12 га.

За уборные 400 га я заработал свыше 2000 рублей, которые получу трудящимся. К тому же за перевыполнение правительственной нормы мне выдают премию 30 пудов пшеницы.

Сейчас сажусь снова на трактор беру на себя обязательство работать на тракторе по-стахановски, чтобы под весенний сев 1939 года подготовить высоко-качественно десят гектаров ячменя. *Ножин*
Комбайнер Куйтунской МТС.

Эпизоды героических боев у озера Хасан ХРАБРЫЕ И БЕССТРАШНЫЕ ЛЕТЧИКИ ПРИМОРСКОЙ АРМИИ

...У озера Хасан, в памятных боях с японскими захватчиками советские летчики показали сокрушающую мощь Красной авиации, безграничную храбрость и доблесть ее кадров.

Действия советской авиации в районе озера Хасан полны героических подвигов, совершенных во имя неприкосновенности священных границ социалистического отечества.

В разгар боя за высоту Заозерную советские истребители вылетели вслед за бомбардировщиками. Только что сброшены бомбы на высоту, захваченную японскими налетчиками. Бомбы ложатся точно по хребту. Все вокруг охвачено пламенем. В воздух взлетают глыбы земли, куски разорвавшихся вражеских орудий.

Зенитная артиллерия противника

открыла интенсивный огонь. В небе появляются облачка разрывов, но наши летчики умело маневрируют. Лейтенант Иван Кукин окружен со всех сторон этими маленькими облачками и все-таки остается невредимым. Он следит с воздуха за выстрелами японских зениток. Виден отблеск от пламени, вылетающего из жерл орудий. Сделав искусный боевой разворот, Кукин пикирует на цель. Не успели японцы перезарядить орудие, как их уже «поливает» свинцом из пулемета Кукина. Он ясно видит лица японцев—растерянные, полные смятения. Японцы копошатся около своей установки, пытаются маскироваться. На солнце поблескивают картузы и погоны офицеров. Каждый раз кто-нибудь из них падает, пораженный

метким пулеметным огнем советского летчика.

...Пулемет Кукина замолкает. Летчик знает, что японцы появятся снова. Зная, что из блиндажей за ним следит японский наблюдатель, Кукин решает вести его в заблуждение. Летчик совершает акробатический трюк, чтобы японцы подумали, что советский самолет падает на землю и вот-вот разобьется. Хитрость удалась. Из блиндажа снова показались японцы. Они бегут навстречу самолету Кукина. Некоторые хватают длинные снаряды и направляются к зенитной установке, чтобы снова открыть огонь по нашему самолету. В этот момент Кукин взлетает вверх, затем пикирует и открывает сильный огонь по врагу. Из руж японцев выпадают снаряды. Зенитная установка окончательно уничтожена.

Кукин внезапно почувствовал удар саади. Что-то щелкнуло. Оглянулся—самолет поврежден! Летчик не растерялся. Он убрал газ и пошел к месту расположения своей части.

Японцы, повредившие истребитель

Кукина, вскоре дорого расплатились за это—они были уничтожены старшим лейтенантом Гавриловым. Гаврилов увидел в кустах огонек, затем в воздухе показалось облачко дыма. Зенитная установка японцев была раскрыта. Сначала Гаврилов обстрелял ее из пулемета, потом сбросил несколько бомб. Последовал сильный взрыв, и с этой зенитной установкой тоже было покончено.

Советские истребители стали грозой для наглых самураев. При их появлении прислуга, обслуживающая зенитные установки, прячется и не решается стрелять. Очень часто с воздуха видно было, как японские офицеры выгоняли солдат из укрытия.

Советские летчики, поставив себе задачу выгнать врага, отыскивали его везде, где бы он ни скрывался. Однажды во время разведки, находясь на большой высоте, наши летчики обнаружили, что японцы открыли по ним огонь. Тотчас же был изменен курс. Точка, откуда велся огонь, была засечена на карте. Во время следующего полета

старший лейтенант Протопопов отскочил отмеченную на карте зенитную установку и уничтожил ее.

Кончился летный день. Самолеты возвращаются на аэродромы, и встречается технический состав. Каждый техник внимательно вглядывается в воздух, отыскивая самолет, сваряженный им в бой. Каждый за другим самолеты идут посадку. Навстречу им бегут техники, мотористы. У всех на устах один вопрос:

—Как работал мотор, как марьяльная часть?

Ответ всегда тоже один:

—Отлично!

Советские самолеты вели себя бою безукоризненно.

... В этот день больше вылетать не нужно было. Работа авиации дала свои реальные результаты. К земным войскам продвинулись вперед и с успехом штурмовали высоту. На рассвете над Заозерной снова зазел красный флаг.

З. Абрамов.
Район высоты Заозерной.
Август, («Красная звезда»).

Партийная жизнь

Как растет парторганизация района

За 1938 год райком ВКП(б) принял кандидатами в члены партии 35 человек, перевел из кандидатов в члены ВКП(б) 13 товарищей. Рост парторганизации района идет главным образом за счет парторганизаций зерносовхоза, РО НКВД, Харикской, Чеботарихинской МТС, а за последнее время и колхоза «Комсомолец».

В партию вступили лучшие активисты и стахановцы совхозов и колхозов. Среди них комбайнеры: Савостьянов, убравший 300 га, Вавриков 470 га, Букин, Гондаренко, Вершинин. Все они во время избирательной кампании по выборам в Верховный совет РСФСР работали агитаторами, членами избирательных комиссий. Большую работу с беспартийным активом проводит первичная парторганизация РО НКВД. Часто она организует беседы и лекции по истории партии и текущей политике. В результате эта парторганизация приняла за последние 3 месяца 5 товарищей в кандидаты партии и 2 в очувствующие. В колхозе «Новый быт» организуется кандидатская группа. Первичная парторганизация Харикской МТС улучшила работу с беспартийным активом. Ею приняты в сентябре 4 товарища (комбайнеры и трактористы).

Однако далеко не все первичные парторганизации выполняют указания ЦК ВКП(б) о вовлечении непартийных большевиков в партию. Особенно выделяется первичная парторганизация заготзерно. Здесь за 2 года не принят в партию ни один товарищ. А ведь резервы для роста эта парторганизация имеет большие. Группа сочувствующих состоит из 10 человек. Есть стахановцы, ударники, комсомольцы, доказавшие свою преданность партии Ленина—Сталина на деле и достойные носить высокое звание коммуниста. Но парторг Лисицын закрыл для них доступ в партию. Заявления о приеме по несколько месяцев не рассматриваются, а райком партии проходит мимо этого факта. Не занимают вопросы роста и первичные парторганизации райисполкома (парторг Рогов), сельпо (Ольхова). Парторганизация станции Куйтун, неправильным оформлением дел по приему, допускает большую волокату и этим самым сдерживает рост своих рядов. В нашем районе имеются большие резервы для роста партии. В колхозах много преданных делу Ленина—Сталина беспартийных активистов. Райкому и парторгам нужно энергичнее заняться отбором лучших из них в ряды партии.

Смоликов

БЕЗОТВЕТСТВЕННЫЙ КОММУНИСТ

При куйтунском радиоузле работает диктором-массовиком местного вещания Терехова М. А. На нее возложено: ведение массовой работы с радиослушателями и радиокорами, собиране материала для местных передач по радио. Но к этой серьезной политической работе Терехова относится безответственно.

Чтобы не быть голословным приведу факты: 30 июля Тереховой было поручено организовать на станции Куйтун слушание железнодорожниками передачи по радио из Москвы о торжественном заседании, на котором должен был выступить Л. М. Каганович. Вместо аккуратного выполнения этого задания Терехова заявила: «Пусть идет тот, кому это нужно». Таким образом радиослушание было сорвано.

13 августа Терехова также сорвала передачу выступлений

мастеров-стахановцев сельского хозяйства по радио. Она предпочла лучше уйти в кино, чем организовать трансляцию в этот вечер. 16 и 19 сентября безо всяких уважительных причин она вовсе не вышла на работу. Это не единичный случай.

В уставе партии записано: член партии обязан быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, овладевать техникой своего дела.

Терехова, являясь кандидатом в члены ВКП(б), грубо нарушает это требование устава партии. Она ничего не делает и ни за что получает деньги.

Первичная парторганизация райисполкома должна заинтересоваться работой своего коммуниста Тереховой и потребовать от нее ответственности за порученное ей дело.

В. Иштванов.

Ждем с нетерпением начала учебы

Мы комсомольцы райотдела связи с большой радостью встретили выпуск учебника «Краткий курс истории ВКП(б)». С неослабевающим вниманием мы приступили к чтению первых глав Краткого курса, которые знакомят нас с историей борьбы большевистской партии со всеми врагами марксизма-ленинизма.

Краткий курс истории ВКП(б) поможет нам быстрее распознавать врагов, срывать с них все маски, выкорчевывать и уничтожать предателей и изменников социалистической родины. В нашей организации организуется кружок, в котором мы серьезно и глубоко изучим историю партии, вооружимся основами марксизма-ленинизма. Мы с нетерпением ждем тех дней, когда приступим к изучению истории коммунистической партии по новому учебнику.

Райком обязан уже сейчас начать укомплектование кружков, провести подбор пропагандистов. Мы приветствуем выпуск Краткого курса истории ВКП(б) под редакцией комиссии ЦК ВКП(б) и лично тов. Сталина, и будем упорно заниматься изучением замечательной истории партии Ленина—Сталина, овладевая ее на отлично.

Комсомольцы:
Третьякова, Шестанов, Лузгина, Ульянова.

ЗНАТНЫЙ КОМБАЙНЕР МАЛЫШЕНКО ПРИНЯТ В ПАРТИЮ

26 сентября бюро РК ВКП(б) приняло кандидатом в члены ВКП(б) знатного комбайнера Ленинского зерносовхоза тов. Малышенко Никиту.

Тов. Малышенко в прошлом году убрал на комбайне 426 га. Готовясь к XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола, он обязался дать в этом году не менее двух сезонных норм выработки. Свое обязательство стахановец выполнил. Тов. Малышенко убрал 390 га при хорошем качестве.

Егоров.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Зима застает врасплох

Никакой заботы не проявляют о животноводстве в колхозе им. Ленина Уявского сельсовета. Ближняя зима, а правление колхоза палец о палец не ударило, чтобы отремонтировать помещения.

Уже два года как строится теплятник, а готов он только на половину. Имеющееся помещение на 20 голов совершенно непригодное. Текущий ремонт не произведен. А заведующего молочно-товарной фермой Уткина совершенно это не беспокоит.

Не лучше обстоит дело и с кон-

ским поголовьем. Помещением обеспечено только одна треть лошадей.

Звероферма в очень плохом состоянии. Помещение темное, тесное, сырое.

Такое благодушие с подготовкой к зимовке граничит с явным вредительством.

Если немедленно не будут приняты меры по подготовке помещений к зиме, то десятки голов скота будут подвергнуты в колхозе угрозе падежа.

Зоотехник-практикант.
Кошкарева.

Образцово подготовимся к зимовке скота

Большинство колхозов нашего района не готовится к зимовке скота. До сих пор не закончено еще silосование. Такие колхозы как имени Калинин, им. Чапаева, им. Дзержинского не засиловали даже ни одного центнера.

Ското и свинофермы не отремонтированы и не подготовлены к зиме. Председатели колхозов мало обращают внимания на животноводство. Участковые зоотехники работают

очень плохо. Примером этому может служить зоотехник Калошни. Он в колхозе «Ким» сидел несколько недель, а ферму даже не посетил. РайЗО не укомплектовало зоотехниками.

Время не ждет, зима близка. Нужно немедленно приступить к подготовке помещений к зимовке. Иначе зима застанет многих руководителей колхозов врасплох.

М. Д. Нулинов.

Чем занимается председатель колхоза

Колхоз «Красный охотник» давно закончил бы уборку хлебов, если бы по-большевистски руководил председателем Бархатенко. Этот председатель занялся другими делами, он торгует рыбой, которую ловит колхозный пастух Гамзюков П., а колхозом не руководит. С 10 по 19 сентября Бархатенко не являлся даже в колхоз. Он неделями ловит рыбу. А тем време-

нем хлеб не скирдуются и зернопоставки срываются. Подготовкой к зиме совершенно никто не занимается: дворы не ремонтируются, строительство конюшни до сих пор не закончено.

Как только терпят колхозники такого «руководителя» колхоза, срывающего зернопоставки и уборку урожая?

Н. и Т.

К СУРОВОМУ ОТВЕТУ

В колхозе «Ленинский путь» Бардусского сельсовета долгое время орудовали вредители.

Бывший председатель правления колхоза Зверягин и его заместитель Шамеха, в прошлом кулак, разваливали колхоз и все время пьянствовали. Весной ими было посеяно 100 га непротравленными семенами по плохо обработанной почве. В результате пшеница погибла. Озимый сев также проведен вредительски. Посеяно ржи на площади 100 га, сильно заросших густой травой. Кроме того Зверягин и Шамеха сгноили 100 центнеров сортового овса нового урожая, умышленно заражали хлеб клещом. Зерноочистительные ма-

шины они не дезинфицировали, мешкотару, зараженную клещом, вредители использовали для переброски зерна на элеватор. В амбарах и на токах дезинфекция не проводилась, старая солома с крыш не снята.

Зерно по несколько дней оставалось в поле и никем не охранялось. Хлеб государству не сдавали. Таковы плоды подрывной деятельности руководителей колхоза «Ленинский путь».

Зверягин и Шамеха сейчас заключены под стражу. По окончании следствия вредители предстанут перед судом.

Новов.

Следователь Куйтунского района.

К предстоящей олимпиаде художественной самодеятельности

Согласно решения обкома ВКП(б), в ноябре этого года по всем районам Иркутской области должны быть проведены районные олимпиады художественной самодеятельности, являющиеся одновременно отборочными на областную олимпиаду, которая будет проводиться в декабре месяце сего года. Это, большой важности культурное мероприятие, должно привлечь внимание всех руководящих организаций Куйтунского района и в первую очередь, райОНО и райкома ВЛКСМ.

Районная олимпиада художественной самодеятельности, проведенная в Куйтуне в 1936 году показала, что в районе имеется не мало народных талантов: есть и художники, и певцы, и гармонисты, и артисты, и плясуны, и балалаечники и другие. Этот смотр художественных сил района должен был послужить толчком к дальнейшему развертыванию и росту народных талантов, повышению качества их работы над собой и закреплению выявившегося актива художественной самодеятельности.

Что же фактически произошло? — Ответ очень прост. Олимпиада оказалась очередной кампанией, о которой замолчали, как только она закончилась.

Прямым доказательством этому является куйтунский районный Дом культуры. Это высокое название никак не оправдывается его деятельностью, вернее его бездеятельностью. Районный Дом социалистической культуры должен быть организующим центром всей художественно-массовой работы, с которого берут пример все клубы и избы-читальни района. Но, в настоящий момент, нужно только радоваться тому, что колхозные и совхозные клубы и избы-читальни и клубы МТС не берут примера от районного Дома культуры, а работают и обслуживают рабочих и колхозников.

Ярким примером тому, является; Анзаводский колхозный клуб, руководитель которого тов. Ладанов показывает образцы работы с массами, затем клуб Иркутского зерносовхоза,

который большую работу проделал в период выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР. Также не плохо работает клуб Куйтунской МТС и колхоза в селе Хаихта.

Районный Дом культуры, возглавляемый тов. Белогризовым, плетется в хвосте. В районном центре, где есть много представителей советской интеллигенции — учителей, врачей, служащих, — где есть много заборной советской молодежи-комсомольцев, где есть средняя школа, — в клубе имеется всего лишь один кружок — драматический — в составе 10 человек. Вот и весь «активный баланс» ДСК.

Посмотрим насколько «художественна» та самодеятельность, которую преподносят зрителю на сцене районного ДСК. Прошедший 19 сентября спектакль одноактной пьесы «Одна комната» Чикарькова показал, как готовились к этому самодеятельные актеры. По собственному признанию одной из участниц, у них «не принято учить роли, а тем более наизусть, а всегда под суфлера

играют». Публика смеялась, но смеялась она над артистами, которые, в острый спенических положениях, ждали спасительной реплики (и даже не реплики, а целой фразы) из суфлерской будки, откуда, в продолжении всей пьесы слышался, даже в задних рядах, более уверенный, чем на сцене, голос.

Товарищи из драмкружка привыкли печь спектакли, как блины. И этот спектакль состоялся у них экспромтом, так как ожидаемая картина «Друзья из табора» не пришла, а они без репетиции «сварганили» спектакль.

К стати о кино. Районный ДСК, благодаря кабальному договору, отдал наоткуп кино-тресту, по принципу: раздай и властвуй. Из 7 дней в неделю по-договору 6 заняты кино, а в один только день должна проводиться вся клубная работа. Мало того, кино-трест еще пользуется отоплением, освещением, оборудованием и уборкой помещения за счет ДСК, и все это, «благодетели» из Дома культуры предоставляют за 100 рублей в месяц, а платят сами одной только уборщице 120 рублей. Заведующего районным ДСК тов. Белогризова (явнее называемого «дерек-

тором — в их объявлениях) все это — и отсутствие массовой работы, и процветание халтуры, и кабальный договор с кино-трестом — ничуть не беспокоит. Он даже с олимпийским спокойствием взирал на то, что тюлевые занавески и сукна из Дома культуры «перешли» во владение бывшей уборщицы Дома культуры и красуются у нее дома. Его также не беспокоит, что духовой оркестр уже 3 месяца не занимается, а инструменты помяты, поломаны и хранятся безобразно. Скамьи поломаны, стены грязны и облуплены. К ремонту не приступали и неизвестно приступят-ли. Тов. Белогризов говорит, что денег нет, а заведующий райОНО тов. Татаринков заявляет, что денег достаточно есть и то, что было дано, далеко не израсходовано.

Тов. Белогризов комсомолец. Это высокое звание члена Ленинско-Сталинского комсомола, обливает его к большевистской, упорной работе за превращение клуба в подлинный очаг культуры. У него есть и помощник — массовик (к стати весьма таинственно переэквалифицировавшийся из поваров) и дополнительный штат. Нет только одного — работы.

(Окончание на 4-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА М. М. ЛИТВИНОВА НА ПЛЕНУМЕ ЛИГИ НАЦИЙ

21 сентября на пленуме Лиги наций с большой речью выступил Народный Комиссар Иностранных дел СССР тов. М. М. Литвинов.

Тов. Литвинов в начале своей речи указал на то, что Лига наций, призванная защищать дело мира, не сделала ничего, чтобы охранять народы от агрессии. Абиссиния и Австрия подверглись грубому насилию и потеряли свою независимость. Китай стал жертвой агрессии. Испания уже третий год истекает кровью в результате иностранной интервенции. Теперь пятое государство — Чехословакия находится под угрозой нападения.

Тов. Литвинов напомнил об активной роли, которую играла Чехословакия и ее нынешний президент Бенеш в организации и развитии Лиги наций, а также и о том, что симпатии всех народов представленных на пленуме, направлены к чехословацкому народу. Между тем чехословацкий вопрос даже не стоит в повестке дня пленума Лиги наций.

Политика несопротивления злу и поощрения агрессоров — сказал далее тов. Литвинов, — не будет иметь иных результатов кроме дальнейшего укрепления и расширения сил агрессии. Эта политика имела последствием три войны и грозит навлечь на нас четвертую.

Советское правительство ни в малейшей мере не повинно в совершающихся событиях, — говорит далее тов. Литвинов. Советский Союз был неизменно верен принятым на себя обязательствам и выполнял все решения

Лиги. Таково было его мнение при нападении на Абиссинию. Советская делегация всегда настаивала на выполнении Лигой своего долга перед Испанией. В отношении китайской проблемы советская делегация всегда настаивала на оказании Лигой наций максимальной поддержки жертвам японской агрессии.

Связанный с Чехословакией договором о взаимной помощи, — говорит тов. Литвинов, — Советский Союз воздерживался от всякого вмешательства в переговоры чехословацкого правительства с судето-немецами, считая недопустимым требовать от чехословацкого правительства уступок немцам, в ущерб государственным интересам, ради избавления его от необходимости выполнения своих обязательств по договору.

Далее тов. Литвинов указывает, что когда за несколько дней до его отъезда в Женеву французское правительство первый раз обратилось к СССР с запросом о его позиции в случае нападения на Чехословакию, то он от имени советского правительства дал совершенно четкий и недвусмысленный ответ, что СССР намерен выполнить свои обязательства по договору и вместе с Францией оказать помощь Чехословакии всеми доступными путями. Когда чехословацкое правительство запросило советское правительство — готово ли оно в соответствии с договором о взаимной помощи оказать немедленную и действительную помощь Чехословакии в случае если Франция верная своим обязательствам, обажет такую же

помощь, то и на это советское правительство дало совершенно ясный и положительный ответ. Не наша вина если нашим предложениям не был дан ход.

Я убежден, говорит тов. Литвинов, что эти предложения могли дать желательные результаты как в интересах Чехословакии, так и всей Европы и всеобщего мира. К сожалению, были приняты другие меры, которые привели и не могли не привести к такой капитуляции, которая рано или поздно будет иметь совершенно необозримые катастрофические последствия.

Избежать проблематической войны сегодня и получить новую всеобъемлющую войну завтра, — говорит тов. Литвинов, — не значит действовать в духе пакта Лиги наций. Премияовать и поощрять наступательный сверж — имериализм до сих пор неслыханных формах — не значит действовать в духе пакта Келлога-Бриана.

Советское правительство, — сказал в заключении тов. Литвинов, — которое неизменно следовало принципам этих двух пактов, одобренных почти всеми народами мира, не будет и впредь отступать от них, убежденное в том, что в настоящих условиях невозможно иным путем обеспечить действительный мир и действительную международную справедливость. Вернуться на этот путь оно и зовет другие правительства.

Конец речи товарища Литвинова был покрыт аплодисментами.

(ТАСС)

ВСЕОБЩАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

23 сентября, президент чехословацкой республики Бенеш издал приказ о всеобщей мобилизации. Все военнообязанные до 40 лет обязаны не позднее, чем в течение 6 часов явиться на сборные пункты. Объявлена также мобилизация лошадей и всех видов транспорта.

В связи с приказом о всеобщей мобилизации президент республики Бенеш обратился к чехословацкому народу с воззванием.

Всеобщая мобилизация прошла по оценке военных специалистов блестяще. Явка, в Чехии, Словакии, Закарпатской Украине и Судетской области

почти стопроцентная. По всей республике мобилизация была закончена почти за два часа до назначенного в приказе срока. Спустя 40 минут после объявления мобилизации с пражских вокзалов через каждые 5—6 минут к границе отправлялись поезда с эшелонами мобилизованных. Провожавшие жены, матери, отцы, дети проявляли огромное спокойствие и выдержку. Не было слез обычных для подобной обстановки. Поезда отходили под восторженные овации провожавших и пением национального гимна.

(ТАСС)

К предстоящей районной олимпиаде художественной самодеятельности

(Окончание)

Необходимо уделить долю внимания и райОНО. Идейным руководителем клубов и изб-читален в районе — является инспектор полипросветработы райОНО тов. Фролов. Как же он ими руководит? Попросту говоря — никак. Правда, нужно сказать, что тов. Фролов почти два месяца был уполномоченным в районе на посевной и уборочной, но это, одновременно давало ему возможность ознакомиться на местах с состоянием работы клубов и изб-читален и помочь им наладить работу. Этого тов. Фролов не сделал. Он не посещает даже и районный Дом культуры — основной пункт сферы своей деятельности. К этому еще нужно добавить, что именно он, тов. Фролов явился автором этого «знаменитого» договора с кино-трестом. Неудивительно, поэтому и такое состояние Дома культуры. Тов. Фролов бездействует, не подталкивает, не помогает наладить и организовать плановую работу, а глядя на него и остальные «руководители», вроде Белогривова, распустили вожжи и предали мирному безматежному бытию.

Предстоящая в ноябре районная олимпиада художественной самодеятельности безусловно подымет все культурные силы района.

В самых отдаленных уголках района нужно разыскать талантливых людей. А они есть. Например, есть в нашем районе учитель-художник, продукцию, которого принимают в Иркутске, в продажу, а в Куйтуне его не знают. Это говорит за многое. Нужно найти среди жен рабочих и служащих, среди колхозниц, талантливых вышивальщиц, нужно найти и специалистов резьбы по дереву и кости и иных прикладных художественных ремесел. Нужно найти сказочников, носителей народных преданий, сказок, песен и т. п.

Времени до районной олимпиады остается немного — всего лишь 1,5 месяца. Нужно поднять все культурные силы района и, развернув показ их достижений на районной олимпиаде, завоевать право на участие в областной олимпиаде художественной самодеятельности.

Г. Люрис.

Инспектор художественной самодеятельности отдела искусств Иркутского облисполкома.

Экономическая блокада Чехословакии

Германия и Венгрия приступают к осуществлению полной экономической блокады Чехословакии. По сообщению из Праги телефонная связь между Прагой, Римом, Веной, Берном и Лондоном прервана. Прервано также в десяти линиях железнодорожное движение между Германией и Чехословакией. Реки Эльба и Дунай полностью закрыты для чехословацкого судоходства.

(ТАСС)

Проводы ровесников Октября

22 сентября трудящиеся села Куйтун провожали группу молодежи, призванной на военную службу в РККА.

В переполненном клубе народом, призывники и гости обменялись приветствиями. Секретарь РК ВЛКСМ тов. Логинов призвал призывников честно служить трудовому народу, в совершенстве овладевать боевой и политической подготовкой, чтобы в любую минуту быть готовыми выступить на защиту своей матери — родины.

После речи тов. Логинова выступил призывник Орлов: «Сегодня самый счастливый и радостный день в моей жизни. Наконец-то, сбылась моя мечта. С чувством гордости ухожу в свою родную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Заверяю трудящихся района, что с честью оправдаю звание красного воина. Овладею военно-политической подготовкой на отлично. От имени всех призывников торжественно заявляю: не пожалею сил своих, крови своей, жизни своей на защиту своей роди-

ДОХОДЫ ОТ ОГОРОДНИЧЕСТВА

Колхоз имени Молотова Больше-Кашелакского сельсовета в этом году снял большой урожай со своего огорода. Только от продажи огурцов на

Положение в Чехословакии

ВЫНУЖДЕННАЯ КАПИТУЛЯЦИЯ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

18 сентября в Лондоне, на совещании английских и французских министров, было принято предложение Английского премьер-министра Чемберлена удовлетворить требование Гитлера и присоединить в Германии Судето-немецкую область от Чехословакии.

21 сентября английский и французский посланники явились к президенту Бенешу и заявили, что в случае отказа Чехословакии принять англо-французские предложения, последует немедленное нападение Германии и в этом случае Англия и Франция не окажут Чехословакии помощи. Посланники намекнули, что одновременно против Чехословакии

выступят также Венгрия и Польша. В этот же день чехословацкое правительство приняло англо-французский ультиматум. Принятие ультиматума мотивируется отказом Франции и Англии оказать Чехословакии помощь в случае военного нападения на нее со стороны Германии, Венгрии и Польши.

Сообщение, о принятом чехословацким правительством решении, вызвало огромное возбуждение во всей стране. В Праге происходит массовая стихийная демонстрация протеста под лозунгами: «Долой капитулянтов», «Требуем власти военных», «Да здравствует СССР».

(ТАСС)

Фашисты требуют разделения Чехословакии

Германская фашистская печать заявляет, что судето-немецкий вопрос является теперь уже второстепенным, что отныне речь может идти только о полной ликвидации чехословацкого государства.

22 сентября германские войска и части так называемого судето-немецкого корпуса совершили налеты на ряд пограничных пунктов. Города Аш и Хаб фактически оккупированы частями гейллейнцев.

Захватнические планы Гитлера де-

ликом поддерживает Муссолини. 21 сентября он произнес речь, в которой также требовал раздела Чехословакии.

Чехословацкое правительство получило от польского и венгерского правительств ноты, в которых выдвигаются требования об отторжении от Чехословакии районов с польским и венгерским населением. Получены сведения, что польские войска стянуты на всепротяжении чехословацко-польской границы.

(ТАСС)

ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВЫШЛО В ОСТАВКУ

Чехословацкое правительство вышло в отставку. Составление нового кабинета министров поручено генераль-

ному инспектору чехословацкой армии генералу Сырову.

(ТАСС)

Новый состав чехословацкого правительства

Новое чехословацкое правительство сформировано в составе 17 человек. Премьер-министр генерал Сырову одновременно будет военным министром, Камил Крофта — министром иностранных дел, Ян Черны министром внутренних дел, генерал Носал — министром общественных работ и т. д.

В составе правительства — три члена партии чешских социалистов, два национал-демократа, одного члена аграрной партии, один социал-демократ, шесть беспартийных и др.

(ТАСС)

УЛЬТИМАТИВНОЕ ТРЕБОВАНИЕ ПОЛЬШИ

Польское телеграфное агентство сообщает, что польский посланник в Праге Напе явился 23 сентября к чехословацкому премьеру — генералу Сырову и потребовал немедленного ответа на ноты польского правительства от 21 сентября.

В этой ноте польское правительство требовало отторжения от Чехословакии и присоединения к Польше районов с польским населением.

(ТАСС)

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ.

Куйтунский райлесхоз

Производит наем рабочей силы следующих квалификаций: лесорубов, лесовозчиков, грузчиков, шоферов, плотников, столбярков, бондарей и на подсобные работы. Все поступающие пользуются льготами и надбавками лесных работников, согласно постановления СНК СССР от 1937 года.

Обращаться в часы занятий с 9 ч. утра до 6 часов вечера.

Райлесхоз.

Кимильтейскому мехлеспункту, село Кармыское, Иркутской области требуются: бухгалтер, два счетовода, квалифицированная машинистка и рабочие; на погрузку, выгрузку и шпалопиление. Обращаться в контору мехлеспункта.